

Obecní zpravodaj 2 / 2024

Zpravodaj obcí Olešnice a Hoděčín

Prosinec 2024



Tradiční začátek adventního času v naší obci

Slovo starosty obce

Vážení občané,
dostává se Vám do rukou další vydání informací o životě v naší obci.

Do Bumbálky v Hoděčíně byl proveden nákup závětrných průhledných plachet do venkovního posezení. Dále bylo dokončeno odvedení dešťové vody z okapů. Děkuji p. Karlíkové za pochopení a vstřícnost při jednání.

V letních měsících proběhlo zateplení budovy OÚ a školy – foto dole. Vše je dokončeno a máme pěknou budovu. Děkuji stavební firmě WAMI, že bylo vše dokončeno v průběhu prázdnin tak, jak bylo dohodnuto. Dále bylo nutné přeložit hlavní přípojku elektriky, včetně úpravy rozvaděče. Součástí této akce byla rovněž rekonstrukce vchodového elektronického systému a výměna dveří u kotelny. Souběžně bylo po celé budově nutné vyměnit všechny kohouty u radiátorů.

V srpnu byla provedena oprava křižovatky u mlýna v Olešnici. Zde vznikl i upravený prostor pro nádoby na tříděný odpad.

V září bylo dokončeno provedení opravy mostku ke sportovišti. Touto opravou se podařilo i rozšíření nájezdu z hlavní silnice.

V říjnu byla zahájena výstavba optického kabelu. Dokončení je plánováno na září 2025. Podotýkám, že obec není investorem, a tudíž nemůže řešit Vaše žádosti na případné změny tras, popřípadě jiné požadavky.

Zastupitelstvo obce souhlasilo s vypracováním geometrického plánu a následným převodem do majetku a opravou sochy sv. Jana Nepomuckého v Olešnici. Po dohodě s vlastníkem pozemku a vlastníkem sochy bylo zadáno zaměření. Samotná realizace převodu se již do konce roku nestihne a vše proběhne až v roce 2025

Od 1.1.2025 v naší obci bude poštovní služba zajišťovat POŠTA PARTNER. Obec se na této službě nepodílí. Prostory pošty jsou i nadále v pronájmu u České pošty s možností podpronájmu pouze k činnosti zajišťující poštovní služby.

Na prosincovém zasedání zastupitelstva bude schvalován rozpočet pro rok 2025 a plán akcí na tento rok.

DSO Obecní voda

Jak jsem Vás informoval, tak k 1.1.2024 vystoupila ze svazku obec Hřibiny – Ledská. Ten stejný krok učinil výpovědí Městys Častolovice k 1.1.2025. Činnost svazku je zachována a bude pokračovat ve své činnosti, pouze za členství obce Čestice a Olešnice. Dále pokračují jednání o vypořádání s odstupujícími členy svazku. Dnes veškerá jednání vedou právní zástupci všech tří stran. Jen je smutné, že v sousedství se utrácejí peníze za tyto služby a nejsme schopni se dohodnout na provozování vodovodu a kanalizace, tak jako tomu bylo minulá léta. No asi nová doba. Bohužel pro nikoho to nebude znamenat snížení ceny vodného a stočného, jak je prezentováno odcházejícími obcemi.

Pro rok 2025 je cena vodného a stočného ve výši roku 2024 a tudíž se nemění.

Děkuji Vám všem touto cestou za spolupráci a věřím, že v i v dalším období budete nápomocni při řešení chodu našich obcí.

Závěrem Vám všem přeji klidné prožití Vánoc, dětem užití zimních radovánek a mnoho dáreků pod stromečkem. Hodně zdraví osobních i pracovních úspěchů a pohodu do nového roku.

Jiří Moravec, starosta obce



Statistika obcí

Narodili se: Geryková Štěpánka
Moravec Petr
Jakubec Adam

V druhém pololetí 2024 oslavili či oslaví životní jubilea tito občané:

Faltová Anna	84 let
Farský Milouš	85 let
Münichová Marianna	82 let
Hofman Miroslav	70 let
Štajnerová Věra	80 let
Fajglová Libuše	85 let
Kubrtová Marie	90 let
Hanáková Hana	81 let
Hostinská Marie	81 let
Kaplan Stanislav	84 let
Dörnerová Růžena	81 let
Vilímková Marie	82 let
Votroubková Marie	91 let
Kaplanová Eva	83 let
Dörner Jan	81 let
Krsková Hana	81 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

*Vážení čtenáři, dovolujeme si Vám nabídnout zveřejnění narození Vašeho dítěte, přihlášení k pobytu nebo Vaše životní jubileum. Musíte k tomu vyplnit a podepsat **souhlas** na potřebném formuláři, aby byla splněna podmínka ze zákona o ochraně osobních údajů. Formulář obdržíte na obecním úřadě u p. Dostálové.*

Upozornění pro manžele: zlatá nebo diamantová svatba

Pokud jsou v naší obci manželé, kterým od slavnostního slibu manželského uplyne v roce 2025 50 nebo 60 let a přejí si toto výročí oslavit společně se zástupci obce, žádáme Vám tímto, abyste se dostavili na obecní úřad v Olešnici k projednání této záležitosti minimálně 2 měsíce před datem Vašeho výročí. Zástupci obce budou pokládat za čest s Vámi toto výročí oslavit.

Jaroslava Dostálová

VPOZ

Diamantová svatba

25. června, manželé, Eva a Stanislav Kaplanovi, ostavili krásné životní jubileum 60 společně strávených let. K této oslavě jim přišel poblahopřát starosta obce p. Jiří Moravec, který jim předal květiny a dárky od obce Olešnice, a také předsedkyně VPOu p. Martina Pinková.

Manželům přejeme hodně zdraví, osobní pohody a hodně společně strávených chvil jménem OÚ Olešnice a také výboru pro občanské záležitosti.



Životní jubileum

2. září, naše spoluobčanka, paní Kubrtová, oslavila krásných 90 let. K tomuto krásnému jubileu jí popřál také starosta obce p. Jiří Moravec, který předal květiny a dárky obce a předsedkyně VPOZu p. Martina Pinková.

Přejeme také pevné zdraví, hodně lásky, pohody a spokojenosti v dalším životě jménem obecního úřadu a také výboru pro občanské záležitosti.

Vítání občánků



Zleva:
Rozálie Dusilová
Štěpánka Geryková
Matěj Gurin
Adam Jakubec

9. listopadu na sportovním areálu se uskutečnilo tradiční vítání občánků.

Základní škola se připravila krásné pásmo básniček a písniček, byly předány květiny a dárky nově narozeným dětem.

Přejeme hodně zdraví miminkům a hodně krásných dní v životě, spokojenosti a nádherný život bez starostí.

Školská rada

Jednání školské rady proběhlo 10. 10. 2024

Bylo projednáno:

- 1) schválení výroční zprávy,
2. modernizace a vybavení školy – nový nábytek a koberec v školní družině, nový žákovský nábytek v II. třídě, žaluzie v I. třídě a oprava nástřiku radiátorů,
- 3) nová pracovní pozice – asistent pedagoga, náplň jeho práce,
- 4) odchod Mgr. A. Zvěřinové do důchodu, návrat Mgr. Steklíkové u mateřské dovolené.

Martina Pinková st.

ZŠ Olešnice

během prázdnin se naše škola oblékla do nového, krásného kabátu, což vidí každý na první pohled, ale změny k lepšímu vevnitř zůstávají veřejnosti skryty. Během prázdnin bylo modernizováno vybavení celé družiny. Nové sety lavic a žakovských židlí dostali žáci ve II třídě. Byly pořízeny nové počítačové stoly a zároveň byly zakoupeny nové počítače.

V letošním školním roce navštívuje naši školu 18 žáků. Do 1. třídy chodí 2 žáci, ve 2. třídě máme 4 žáky, 3. třídu navštívuje 1 žák, ve 4. třídě je 6 žáků a v 5. třídě 5 žáků.

Ve spoji 1., 2. a 3. třídy je třídní učitelkou Mgr. Lucie Zajíčková. Ve spoji 4. a 5. ročníku je třídní učitelkou Mgr. Alena Zvěřinová. Do naší školy je zapsáno sedm žáků, kteří mají takzvanou domácí výuku, to znamená, že si je rodiče vzdělávají doma a dvakrát ročně se dostaví na přezkoušení do školy. Finanční příspěvek MŠMT na tyto žáky je minimální, ale díky nim není naše škola podlimitní.

Pedagogický sbor v letošním roce posílila Monika Dobiášová, která je asistentkou pedagoga ve třídě I. (tj. spoj 1., 2. a 3. třídy). Přítomnost asistenta ve trojspoji výrazně zkvalitnila výuku.

Slečna Kristýna Junková učí ve 3. ročníku prvouku, výtvarnou a pracovní výchovu, od 2. do 5. ročníku anglický jazyk a ve 4. a 5. ročníku informatiku.

K 31.12. 2024 odchází paní učitelka Alena Zvěřinová do důchodu a třídní učitelkou 4. a 5. ročníku bude od 1.1. 2025 paní Mgr. Lenka Steklíková, která se k nám do školy vrací po mateřské dovolené.

Nedílnou součástí výuky jsou v dnešní době exkurze a projektové vyučování. I my už máme spoustu takových akcí za sebou.

Zahájili jsme hned 6. 9., kdy jsme vyrazili na stmelovací akci v duchu olympijských her do Častolovic. Žáci si mohli vyzkoušet některé olympijské disciplíny, na které nemá naše škola vybavení. Připomněli si tak olympijské hry, které probíhaly o prázdninách. 9. 10. navštívila naši školu paní Barbora Šťásková z organizace A Rocha, která se zabývá ekologickou výchovou. Celý program „Pobyťová znamená živočichů“

probíhal v lese a děti dostaly příležitost poznat les z úplně jiného úhlu. Byly překvapeny, co vše se o lese dozví pouhým tichým pozorováním. 2. 10. jsme se vypravili do moderního výukového centra Sféra Pardubice Nové mlýny na program Strategie přežití. Tříhodinový workshop o životě dinosaurů dětem skvěle ukázal, jaké strategie přežití využívají všichni živočichové. Během tří hodin se děti ani vteřinu nenudily. Celý program obsáhl témata přírodovědy, historie i dílny výtvarné výchovy a pracovních činností.

Již podruhé se školní družina vypravila na fotbalový zápas české reprezentace do jednadvaceti let na nový stadion do Hradce Králové (16.11.), tentokrát s Litvou. Děti byly pohlceny výbornou atmosférou, a hlavně vítězstvím našich reprezentantů.

7. 11. jsme zorganizovali spaní ve škole. Je to velmi oblíbená akce, která se koná na přání žáků. Sešli jsme se v 16 hodin ve škole a začali s přípravou pečených brambor na večeři. Hned po setmění jsme se vypravili na stezku. Letos jsme zvolili o poznání náročnější a strašidelnější trasu, ale všichni ji zvládli úplně v pohodě a žádné slzičky nebyly. Naším večerním hostem byla paní Miriam Neuwirt, která si pro děti připravila čtenářskou dílnu. Bez večerního kina by se naše spaní neobešlo, děti si zalezly do spacáků a každá třída si vybrala svůj film. Druhý den ráno jsme posnídali výbornou bábovku od paní Jany Dostálové a zapečené tousty, které si děti samy připravily. Potom jsme se pustili do práce a ve výtvarné dílně jsme si s předstihem vyrobili čertovské dekorace.

Jako každý rok, tak i letos jsme si připravili pásmo básniček a písniček pro naše novorozené olešnické občánky. Přivítali jsme je 9. 11. na Areále. Těšíme se, že budou našimi novými spolužáky.

29. 11. jsme vyrazili užít si adventní atmosféru na zámek v Potštejně. V prostorách zámku byl připraven divadelní projekt Betlémský příběh. Děti se milou a přiměřenou formou seznámily s příběhem narození Ježíška. Čaj a perníček v zámecké kavárně nás naladil na předvánoční atmosféru.

Naši největší školní akcí je každý rok adventní setkání u příležitosti rozsvícení

vánočního stromu, které pořádáme společně s Obcí a SDH. Naše škola si jako každý rok na tuto akci připraví divadelní představení. Letos jsme nacvičili představení O bojácném Floriánkovi. Přípravy představení ve škole už začaly na konci října. Děkujeme rodičům, že nám pomáhají s přípravou kostýmů a jarmarkem. Doufáme, že jste si s námi užili milou adventní atmosféru.

Děkujeme za vše, co jsme spolu prožili a těšíme se na další krásné chvíle

v nadcházejícím roce. Požehnané vánoční svátky, krásný a šťastný nový rok plný zdraví, lásky, štěstí a úspěchů

přejí děti a zaměstnanci ZŠ Olešnice

Mgr. Lucie Zajíčková



Zastupitelstvo obce schválilo:

Finanční dar rodičům žáků nastupujících do 1. ročníku Základní školy Olešnice od 1.9.2018. Finanční dar ve výši 2500,- Kč bude vyplacen po předložení seznamu dětí navštěvujících ZŠ Olešnice ředitelkou školy k 1.10. kalendářního roku. Finanční dar je určen na nákup učebních pomůcek.

Finanční dar rodičům žáků ukončujících 5. ročník docházky v Základní škole Olešnice ve výši 500,- Kč na každý dokončený školní rok v ZŠ Olešnice. Finanční dar bude vyplacen po 1.7. kalendářního roku dle předloženého seznamu dětí od ředitelky ZŠ Olešnice počínaje rokem ukončení 30.6.2018.

SDH Olešnice

Dne 10. srpna v odpoledních hodinách jsme na sportovním areálu uspořádali naši domácí pohárovou soutěž. Z našeho sboru se zúčastnily 2 družstva mužů a 1 družstvo žen a celkem se soutěže zúčastnilo 7 družstev mužů (1. Olešnice st. 31,84 s, 2. Libel, 3. Hoděčín) a 3 družstva žen (1. Olešnice 37,86, 2. Velká Ledská, 3. Kvasiny). Simona Dvořáková zde byla oceněna od starosty naší obce za záchranu života. Po skončení soutěže následovala zábava, až do časných ranních hodin, se skupinou Combi.



Dne 17. 8. jsme se zúčastnili soutěže Libelská losovačka. Smíšené družstvo s časem 34,70 s dosáhlo na krásné 6. místo.

Jelikož jsme na naší domácí soutěži vyhráli poukázky do řeznictví, uspořádali jsme 30. 8. další grilování pro naše soutěžící.

Dne 28. září se konala poslední letošní soutěž - podzimní soutěž v Kostelecké Lhotě. Smíšené družstvo obsadilo 7. místo (37 s) ze 17 družstev.

Během podzimu jsme zazimovali překážky, starší děti uklidily hasičárnu a také jsme poblahopřáli našim jubilantům. Došlo i na renovaci naší soutěžní stříkačky.

V sobotu 7. 12. se uskutečnila školní besídka s jarmarkem od našich mladých hasičů, kde jste si mohli zakoupit výrobky a cukroví od našich dětí z kroužku.

V sobotu 14. 12. se na sportovním areálu uskutečnila Výroční valná hromada.

Na Silvestra opět chystáme procházku zakončenou ovarem v hasičárně.

Hasičský ples se bude konat v pátek 21. 2. 2025. K tanci a poslechu bude hrát kapela Combi.

Do nového roku chci všem popřát hodně štěstí a zdraví a našim hasičům mnoho dalších úspěchů a zkušeností při soutěžích.

Ing. Bc. Martina Pinková

Hasičský kroužek

Vážení spoluobčané, ve druhém pololetí tohoto roku se toho u dětí z kroužku moc neudálo. Jednak se nešikovně sešla moje zdravotní indispozice se směnným provozem ostatních vedoucích a jednak nám celé letní prázdniny zateplovali školu a úřad, takže kolem budovy školy i hasičárny byl složený zateplovací materiál a děti by se při tréninku mohly zranit.

Trénovat jsme vlastně začali až v září, a to na Lukavický braňáček a ZHVB – Závod hasičské všestrannosti a brannosti neboli podzimní kolo hry Plamen. Ale zato jsme pracovali velmi intenzivně, protože braňáček se konal již 21. září. Mladší děti se letos neúčastnily, za starší běžely samé slečny – Leonka Šmídová, Anetka Holoubková a Terežka Pazderníková. A i když skončily až na 24. místě, i tak je musím pochválit. Jejich teoretická část byla krom střelby naprosto bezchybná a to je velký úspěch. Výkon bohužel pokazila běžecká složka.



5. října se konal závod ZHVB ve Slatině nad Zdobnicí. Za mladší děti letos startovali Kamilka Nováková, Nikolka a Míša Zárybničtí, Honzík Sejkora a Jony Jagenbrein. Na to, že polovina družstva měla premiéru, skončili na výborném 6. místě. Gratuluji. Za starší startovaly opět samé dámy – Lea Šmídová, Terka Bergmanová, Róza Vašková, Barča Podstavková a Anet Holoubková. Doběhly 15., protože teorie opět výborná, ale ten běh se jaksi nekonal. Musíme na tom zkrátka zapracovat.

Od poloviny října jsme pomaličku začali vyrábět drobnosti na vánoční jarmark.

Řekl by někdo z vás, že děti 11 – 13 let dokázaly za hodinu kroužku ve dvojici uplést šálu?

V momentě vzniku tohoto článku je ještě před adventním setkáním s besídkou i jarmarkem. Doufám, že počasí letos vyjde trochu lépe, dětem se besídka, pohádka O bojácném Floriánkovi,

vydaří na jedničku a adventní setkání proběhne v poklidné předvánoční náladě. A až po tomto setkání vyjde obecní zpravodaj, budu si moct říct: „Jó holka, mělas pravdu, bylo to krásný“.

A toto je za druhé pololetí vše. Závěrem přeji všem krásné, klidné svátky a do nového roku 2025 pevné zdraví a spoustu optimismu.

Andrea Čepelková

SDH Hoděčín

Dne 20.7 zahrála pro široké publikum k tanci, poslechu a pro potěchu naše už téměř domácí skupina Slaveňáci. Po loňském nevydařeném ročníku, kdy se musela akce pro nepřízeň počasí zrušit, byl letošní ročník opravdu za odměnu. Program byl navíc obohacen o zábavnou tombolu, kterou s vervou sobě vlastní odmoderovaly Zdenka Hübnerová a Ivča Rzepková. Kapela hrála až do nočních hodin, počasí přálo, atmosféra byla výborná. Co víc si přát.

10. 8. se konala soutěž O pohár starosty Olešnice, kde jsme se umístili na třetím místě s časem 32,65. Nevadí, nemusíme být pořád první. Občas necháme i jiné sbory, aby si užily lesk slávy☺.

O týden později se konal další ročník badmintonového turnaje v Hoděčíně. Účast byla krásná, klání se zhostilo 16 převážně smíšených dvojic a nechyběli ani nadšeně fandící diváci. Počasí nám tentokrát velmi přálo a celé odpoledne byly k vidění zajímavé souboje. Nástrahami turnajového pavouka úspěšně prošla a zaslouženě vyhrála dvojice Miša Dvořáková a Barča Hübnerová.



V sobotu 14.9 se měla konat soutěž o Třebešovského beránka. Kvůli deštivému období, které po horkém létě přišlo, byla akce nakonec zrušena. Není to ovšem nic proti tomu, co způsobily deště na Moravě.

K podzimním aktivitám patří rovněž opékání hasičského kance, které tentokrát připadlo na 5.10.

No a máme tu posvícení, které připadlo na poslední říjnovou neděli. Tentokrát bylo spojeno s „haluškyádou“, na které ženy předvedly své kulinářské umění – halušky, chlupečce apod. v provedení s vejci, houbami, zelím, uzeným..... Lahoda!

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se podílejí na chodbu Bumbálky a vůbec na tom, aby v Hoděčíně probíhal nějaký společenský život. Sedět doma na gauči u televize, to umí každý. Ale ne každý je ochotný urvat si něco ze svého volného času ve prospěch ostatních.

Přeji všem klidné prožití vánočních svátků.

Petr Dvořák

Myslivecké sdružení Střezmá Olešnice, o.s.

Vážení čtenáři a přátelé přírody,

poslední čtvrtina roku se nezadržitelně blíží ke konci. Brzké stmívání a krátké dny jsou jasným důkazem, že vládu přebrala zima. Seno a jádro do krmelců spárkaté zvěři, pšenice a kukuřice bažantům do zásypů. To je každoroční činnost myslivců ze Střezmé.

Koncem září a v říjnu bylo velmi deštivé počasí, což se velice zalíbilo divočákům, kteří se každou noc vydávali na promočené louky doplnit zásoby bílkovin. Není nic lepšího než slizká žížala nebo hraboší hnízdo. Právě na těchto místech se nám podařilo ulovit několik prasat. Početná tlupa černých rytířů dokáže během jediné noci přeměnit zelený pažit na hnědé oraniště a nadělat zemědělcům značné škody. Z individuálních nočních lovů se rázem dostávám k lovům společným.



Listopad a prosinec jsou prakticky každý víkend zasvěceny honům. Každý myslivec se celý rok těší, až umyje zablácené holínky a vyrazí mezi své zelené kamarády. Ani náš spolek není v tomto ohledu jiný. Na tyto účely nám skvěle slouží myslivecká chata v Častolovicích. Druhou listopadovou sobotu jsme se zde

sešli v hojném počtu. Po ranní gulášové polévce jsme vyrazili na Chlum a přilehlé polnosti. Tento den bylo naším cílem provětrat houštiny, kde by se mohla ukrývat liška nebo divoká prasata, kterým semenný rok dopřává plné lesy šťavnatých žaludů. Ranní přímrazek vystřídaly během dne sluneční paprsky a my si užili krásný den v přírodě. Na sklonku dne mohl hospodář hlásit výřad, na kterém se objevilo několik zajíců a bažantích kohoutů. Den jsme zakončili poslední lečí uvnitř chaty, kde se podávaly skvělé zvěřinové pochutiny. Do pozdních nočních hodin bylo o čem povídat a všichni hosté mohli odcházet spokojeni. To se však nedá úplně tvrdit o nedělním úklidu, kdy byla na mnohých z nás vidět patřičná únava.

Do konce roku chystáme ještě společnou vycházku na Třešňovce, kde společně zakončíme rok 2024. Hned v lednu se uvidíme na tradičním mysliveckém plese, konkrétně 18.1.2025 od 20 h v Česticích. Lístky si můžete zakoupit u Jirky Malého Tel.604980389

Za celý spolek Střezmá Olešnice Vám přeji úspěšný rok 2025

Myslivosti zdar Roman Mitana – jednatel MS

Včelařské sdružení Lično

Překulilo se léto, přešlo v podletí a máme před sebou zimní měsíce. Letošní rok byl výjimečný podzim. velké snůšky melecitózního nebo cementového medu, který se projevil téměř u všech včelařů naší základní organizace. Jak jsem psala již minule, jedná se o med, který rychle zkrystalizuje v plástvích a nejde vytočit. Někteří z nás se snažili rámky s medem rozmočit a vrátit do úlů pro přepracování, někteří mají rámky uložené a uchystané na jarní rozšiřování včelstev, kdy se tyto trámky namočí a dají do spodního nástavku a včely med spotřebují pro svůj jarní rozvoj. Příští rok zjistíme, která z variant využití se více uplatnila. Každopádně melecitóza přinesla včelařům značné ztráty. Také je zajímavé – alespoň podle mého sledování – že med postižený melecitózou, který se podařil stočit (i když za poměrně značného úsilí) z letošní letní snůšky, tolik necukernatí a je do dnes je tekutý. I když se jedná o krásný tmavý lesní med, který by byl touto dobou dávno zkrystalizovaný.

V letošním roce jsme v naší základní organizaci léčili v normálním režimu, protože kleštík varroa destructor byl rok před tím zaléčen dobře a včelstva nevykazovala vysokou nákazu. Vyzkoušeli v loňském roce již aplikovanou a dobře kvitovanou léčbu kyselinou mravenčí přípravkem Formidol. Vynechali jsme Gabon, ale hned z podzimu jsme začali léčit opět Varidolem. Podle počtu výskytu kleštíka někteří dvakrát, někteří i třikrát. Nyní v prosinci nás čeká ještě léčení aerosolem Varidolu u těch včelařů, kteří budou mít zájem. Léčení proběhne pravděpodobně o víkendu 14.12.2024. Všichni včelaři budou včas osloveni.

Po lednovém sběru měli se tedy dozvíme, zda jsou včelstva zdravá a jejich přezimování nebude tolik ohroženo. Opět připomínám, že vzorky zimní měli musí být odebrány po takové lhůtě od provedení podzimního ošetření včelstev, aby nebyl k vyšetření odevzdán léčebný spad. Podložky musí být očištěné a do včelstev položeny kolem Nového roku. Vzorky měli se odebírají nejdříve za 30 dnů od dne vložení čistých podložek na dna úlů a musí být odevzdány k vyšetření do 15. 2. 2025. Informace o sběru spadu měli budou našim členům zaslány SMS, stejně tak jako termín výroční členské schůze, který bude v termínu počátkem února. Po vyhodnocení spadu budeme dále řešit jarní nátěr povinný u chovatelů se spadem vyšším než 3 roztočů na včelstvo do 15.4.2025.

O celkové problematice vývoje včelařství jsme byli informováni 23.října 2024 na schůzi Okresního výboru Českého svazu včelařů Rychnov nad Kněžnou, kde jsme se dozvěděli řadu nových informací. Nejprve jsme byli seznámeni se Zprávou o průběžném hospodaření organizace. MVDr. Zuzana Stará nás seznámila s novinkami a připomněla povinnosti týkající se léčení a hygieny práce, které jsou součástí Metodiky kontroly zdraví. Součástí je také vedení Záznamu o léčení včelstev a jeho uchovávání po dobu 3 let. Metodika pro rok 2025 bude zveřejněna v prosinci na stránkách www.svscr.cz, www.vcelarstvi.cz, www.beedol.cz.

Po loňských zmatcích v dotacích se situace uklidnila a ČSV Dol vyřizuje zpravidla 3 hromadné objednávky pro okresní organizace ČSV za dotovanou cenu 50%. Objednání proběhne přes CIS: aktualizace způsobu objednávání - od r. 2025 vyžadován nový postup (uvedení počtu včelstev ke včelařům). Včelaři si mohou zadat požadavek přes PORTÁL VČELAŘE: dodání do 30.června je třeba objednávka do 15.4.2024, dodání do 30. září je třeba objednávka do 30.6.2024.

Dále bylo základním organizacím připomenuto, že rok 2025 je volebním rokem, takže bude třeba na svých výročních schůzích zvolit členy výboru. Připomínám členy současného výboru naší ZO: členové výboru: předseda Ing. Martina Ludvíková, místopředseda Pavel Žid, jednatel Hana Dokulilová, pokladník Josef Falta, referent pro zdraví včel Václav Martínek, členové kontrolní komise: předseda Bohuslav Hochmal, místopředseda Josef Tomeš, člen Roman Šrittr. Na naší výroční schůzi budeme volit členy nové, proto si připravte své návrhy. Pravděpodobně dojde k obměně členů, proto zapřemýšlejte, zda byste byli ochotni funkci ve výboru přijmout.

Věřím, že se nám nadále bude dařit udržovat naše včelstva v dobré zdravotní kondici a společně budeme řešit problematiku této krásné a chvályhodné včelařské činnosti.

Přeji všem krásný adventní čas, pokojné Vánoce a všechno nejlepší do roku 2025.

Chtěla bych v závěru také poděkovat obcím, které na nás pamatují ve svých rozpočtech a poskytují nám finanční prostředky na rozvoj naší činnosti.

Martina Ludvíková, předseda ZO ČSV Lično

Český rybářský svaz - Častolovice

Letošní rok je pro MO ČRS Častolovice velmi významný. Připomíná si sto let od založení. Hlavní akce se uskutečnila dne 14. září 2024. Základními body programu byla prezentace, která mapuje činnost spolku od jeho založení do dnešních dnů. Na přípravě prezentace strávili mnoho času pan Miroslav Frydrych a pan Zdeněk Dostál st. Průběh schůze pokračoval předáním vyznamenání a ocenění aktivním členům organizace. Závěrečnou částí slavnostní schůze bylo občerstvení, které zajistila obecní restaurace Na Pohodu.

Další program pokračoval na myslivecké chatě. Členové rybářského kroužku připravili soutěže pro děti nebo malování na obličej pod vedením paní Ivy Morávkové Hlaváčkové. Pro všechny přítomné bylo připravené bohaté občerstvení. Odpolední program vrcholil vystoupením skupiny Old Horse music. Celé akce se zúčastnilo více jak sto členů nebo příznivců rybářského sportu.

Příprava a organizace byla velmi náročná. Poděkování patří všem členům a sponzorům, kteří se podíleli na přípravě a průběhu oslav.

Petrův zdar do dalších let.

Za ČRS MO – Častolovice: Výbor, František Vilímek

Další

Úřední hodiny obecního úřadu

Připomínáme občanům úřední hodiny Obecního úřadu Olešnice:

Účetní	pondělí, středa	8.00 – 11.00	14.00 – 19.00
Starosta, místostarosta	pondělí, středa	-	17.00 – 19.00

Poplatek ze psů

I v roce 2025 je nutné uhradit poplatek ze psů, který je ve výši:

100,- Kč za prvního psa

150,- Kč za každého dalšího psa jednoho majitele

Poplatek je nutné uhradit v době od 1.1.2025 do 31.3.2025 (prosím nehradit dříve).

Úhradu je možné provést dvěma způsoby:

bezhotovostně na účet č. 8528571/0100, variabilní symbol je 13411xxx pro občany Olešnice a 13412xxx pro občany Hoděčína, kde místo xxx uvedete číslo popisné

v hotovosti na obecním úřadě v úřední dny pondělí, středa 8.00-11.00, 14.00-19.00 hod.

Dále upozorňujeme na ohlašovací povinnost majitele psa jak při přihlašování, tak při odhlášení. Pokud psa neodhlásíte, nezaniká poplatková povinnost.

Poplatek za odpady

V roce 2025 je nutné uhradit poplatek za odpady.

Poplatek platí:

fyzická osoba přihlášená v obci k trvalému pobytu

vlastník nemovitosti, ve které není přihlášená žádná osoba k trvalému pobytu a která je umístěna na území obce Olešnice a Hoděčína

Za přihlášení fyzické osoby se považuje:

a) přihlášení k trvalému pobytu podle zákona o evidenci obyvatel, nebo

b) ohlášení místa pobytu podle zákona o pobytu cizinců na území České republiky, zákona o azylu nebo zákona o dočasné ochraně cizinců, jde-li o cizince,

kterému byl povolen trvalý pobyt,

který na území České republiky pobývá přechodně po dobu delší než 3 měsíce,

který je žadatelem o udělení mezinárodní ochrany nebo osobou strpěnou na území podle zákona o azylu anebo žadatelem o poskytnutí dočasné ochrany podle zákona o dočasné ochraně cizinců, nebo

kterému byla udělena mezinárodní ochrana nebo jde o cizince používajícího dočasné ochrany cizinců.

Poplatek je splatný od 1.1.2025 do 31.3.2025 (prosím nehradit dříve).

V roce 2025 je poplatek ve výši 960,- Kč za osobu/rok nebo nemovitost/rok.

Úhradu je možné provést dvěma způsoby:

bezhotovostně na účet č. 8528571/0100, variabilní symbol 13451xxx pro občany Olešnice, 13452xxx pro občany Hoděčína, místo xxx uveďte číslo popisné

v hotovosti na úřadě v úřední dny pondělí, středa 8.00-11.00, 14.00-19.00 hodin.

Odpady

Poplatek pro rok 2025 zůstává na stejné výši jako v letošním roce.

Bohužel obec na sebe bere závazek k doplacení na likvidaci odpadů v příštím roce. Jen pro vaši představu v roce 2025 budeme platit za vývoz textilu 15.000,- Kč + DPH (dosud zdarma). Pro vaši představu tato částka by případně zvýšila poplatek o 38 ,- Kč na osobu.

Další zvýšení je od svozové společnosti min. 6 % oproti letošnímu roku. Dále nikdo ještě neví, jak se promítne a zda bude výkup PET.

Podrobnější informace budou zveřejněny na zasedáních obce a v dalším vydání zpravodaje.

Je nutné si uvědomit, že současný trend je neudržitelný. V naší obci jsme na hranici ročního limitu TKO na občana. Poplatek je pro limit 500,- za tunu nad limit se platí v roce 2024 1.250,- Kč v roce 2025 již 1.500,- Kč. Limit pro rok 2023 byl 180 kg (tento limit byl překročen) na osobu, pro rok 2024 je 170 kg a pro rok 2025 160 kg. Tento limit se dále bude snižovat. Bohužel dle rozborů odpadu z popelnic se ukázalo, že cca 40 % je odpad, který tam patří. Ostatní jako suť, plast, papír, tráva, větve, hadry atd. patří do tříděného popřípadě objemného odpadu. V příštím roce budou popelnice průběžně kontrolovány a pokud tam bude odpad, který do ní nepatří, nebude popelnice vyvezena.

Doufáme, že část občanů, kteří stále nechápu formu třídění, pochopí a začnou situaci řešit u sebe a nebude nutné v budoucnu řešit navýšení poplatku.

Novinka ve třídění plastů je pouze změna, že do nádob na plasty je doporučeno vkládat rovněž plechovky od nápojů. Upozornění ne od konzerv!!

Děkujeme, že třídíte.

V rámci multikomoditního sběru odpadu můžete využívat jednu nádobu na více druhů odpadů.

Konkrétně lze využít kontejner na **PLAST** pro:

- Nápojové plechovky
- Nápojový karton
- ✓ Obě komodity jsou vytríděny na třídící lince
- Tento způsob nelze využít pro železné plechovky od potravin a krmiv, spreje a další kovové odpady.



DO NÁDOB NA PLASTY NEPATŘÍ A NESMÍ BÝT VKLÁDÁNY TYTO ODPADY:

- Podlahové krytiny (linoleum, koberce, koberečky z automobilů...)



- Všechny druhy obuvi včetně **gumáků**



- Plastové hračky s kovem nebo elektronikou



- Gumové/ nafukovací hračky, plavecké potřeby



- Zahradní bazény a hadice všech rozměrů

- Platíčka od léků



- Stavební plasty (lišty, trubky, husí krky)



Pošta v Olešnici - trvalé hodiny pro veřejnost od 01.01.2025:

Dovolujeme si Vás informovat, že na poště Olešnice u Rychnova nad Kněžnou dojde od 01.1.2025 k trvalé změně hodin pro veřejnost v následujícím rozsahu:

Dny v týdnu	Rozsah hodin pro veřejnost
Pondělí	11:30 – 13:30
Úterý	09:00 – 11:00
Středa	14:00 – 17:00
Čtvrtek	09:30 – 11:30
Pátek	08:30 – 09:30
Sobota	zavřeno
Neděle	zavřeno
	10 hod/týden

Uzavření pošty v Olešnici

dovolujeme si Vás informovat o dočasné krátkodobé uzavírcce provozovny Olešnice u Rychnova nad Kněžnou. Provozovna je uzavřena na nezbytně nutnou dobu ve dnech **31.12.2024 – 3.1.2025 z technických důvodů.**

Po dobu jejího uzavření budou poskytované služby zajištěny provozovnou 517 50 Častolovice na adrese Masarykova 10, 517 50 Častolovice v rámci otevírací doby:

Den v týdnu	HpV
PO	11:00 – 12:00, 13:00 – 18:00
ÚT	08:00 – 12:00, 13:00 – 15:00
ST	11:00 – 12:00, 13:00 – 18:00
ČT	08:00 – 12:00, 13:00 – 15:00
PÁ	08:00 – 12:00, 13:00 – 15:00
SO	zavřeno
NE	zavřeno

Děkuji za spolupráci.

MGR. KAŠPAROVÁ LADISLAVA
Česká pošta, s.p.
Pošta Rychnov nad Kněžnou
Bezručova 14
516 01 RYCHNOV NAD KNĚŽNOU

Úprava jízdního řádu autobusu od 15.12. od 15.12.2024

221 Kostelec n.O.-Častolovice-Olešnice-Hřibiny-Ledská-Častolovice-Kostelec n.O.																
661221 přepravu zajišťuje: AUDIS BUS s.r.o., Soukenická 242, Rychnov nad Kněžnou, prov. Rychnov n. Kn., tel. + 420 494 533 737; rychnovsko@transdev.com																
INFORMACNI LINKA PRO CESTUJICI: 491 580 333 (CALL CENTRUM IREDO)																
zóna	km	Tě	seznam zastávek	PRACOVNÍ DNY				opačný směr	zóna	km	Tě	seznam zastávek	PRACOVNÍ DNY			
				1	5	7	11						14	2	16	18
				☞ ☞	☞ ☞	☞ ☞	☞ ☞					☞ ☞	☞ ☞	☞ ☞	☞ ☞	
H220	0	1	Kostelec n.Orl.,nám.	od		06 46		H220	0	23	Kostelec n.Orl.,nám.	od	13 15		15 37	17 15
H220	1	2	Kostelec n.Orl.,zemědělská škola			06 48		H220	1	22	Kostelec n.Orl.,zemědělská škola		13 17		15 39	17 17
H225	2	3	Častolovice,žel.zast.			06 50		H225	2	21	Častolovice,žel.zast.		13 19		15 41	17 19
H225	3	4	Častolovice,nám.			06 52		H225	3	20	Častolovice,nám.		13 21		15 43	17 20
H225	0	0	Častolovice,žel.st.		04 33	05 35	/ 10 22	H225	4	4	Častolovice,žel.st.		13 22	14 22	15 44	17 22
H225	1	5	Častolovice,ORSIL		04 34	05 36	06 54 10 24	H225	5	5	Častolovice,nám.		13 23	14 24	15 45	17 24
H226	2	6	Cestice,žel.zast.		04 37	05 39	06 56 10 27	H225	5	17	Častolovice,park		13 27	14 26	15 46	17 26
H227	4	8	Olešnice,hostinec		04 40	05 42	06 59 10 30	H225	6	6	Častolovice,Dvůr Polná		13 28	14 27	15 47	17 27
H227	5	9	Olešnice,prodejna		04 42	05 44	07 01 10 32	H227	7	15	Hřibiny-Ledská,odb.Malá Ledská		13 31	14 29	15 50	17 29
H227	5	9	Olešnice,kampelička		04 44	05 46	07 03 10 34	H227	8	8	Hřibiny-Ledská,Hřibiny,ObU		13 34	14 31	15 53	17 31
H227	6	10	Olešnice,Hoděčín.		04 46	05 48	07 05 10 36	H227	9	9	Hřibiny-Ledská,Velká Ledská		13 36	14 33	15 55	17 33
H216	/	9	Lično,náves		/	05 51	/	H216	/	/	Lično,náves		/	/	/	/
H216	/	9	Lično,náves	od	/	05 55	/	H216	/	/	Lično,náves	od	/	/	/	/
H227	8	11	Hřibiny-Ledská,Velká Ledská		04 48	05 59	07 08 10 38	H227	11	11	Olešnice,Hoděčín.		13 38	14 35	15 57	17 35
H227	9	12	Hřibiny-Ledská,Hřibiny,ObU		04 50	06 01	07 10 10 40	H227	11	11	Olešnice,kampelička		13 40	14 37	15 59	17 37
H227	10	13	Hřibiny-Ledská,odb.Malá Ledská		04 52	06 03	07 12 10 42	H227	12	12	Olešnice,prodejna		13 41	14 38	16 00	17 38
H225	11	14	Častolovice,Dvůr Polná		04 55	06 06	07 14 10 45	H227	13	13	Olešnice,hostinec		13 43	14 40	16 02	17 40
H225	12	15	Častolovice,park		04 56	06 07	07 17 10 46	H226	15	15	Čestice,žel.zast.		13 46	14 43	16 05	17 43
H225	12	15	Častolovice,nám.		04 58	06 09	07 20 10 48	H225	16	16	Častolovice,ORSIL		13 47	14 44	16 06	17 44
H225	13	16	Častolovice,žel.st.		05 00	06 11	07 23 10 50	H225	17	7	Častolovice,žel.st.		13 48	14 45	16 07	17 45
H225	14	18	Častolovice,nám.		05 02		07 25 10 52	H225	18	17	Častolovice,nám.		13 51		16 07	17 48
H225	15	19	Častolovice,žel.zast.		05 04		07 27 10 54	H225	19	18	Častolovice,žel.zast.		13 53		16 08	17 50
H220	16	20	Kostelec n.Orl.,zemědělská škola		05 06		07 29 10 56	H220	21	20	Kostelec n.Orl.,zemědělská škola		13 55		16 10	17 52
H220	17	21	Kostelec n.Orl.,nám.	pi	05 09		07 31 10 58	H220	21	20	Kostelec n.Orl.,nám.	pi	13 57		16 12	17 54

Borci na konci

Beskydské sedmička, také známá jako B7, je nejslavnější ultra-trailový závod a dálkový pochod v České Republice. Vede celým hřebenem Maravskoslezských Beskyd a závodníci na trati absolvují trasu dlouhou přes 100 km, stoupání dosahují v celkovém součtu přes 5 500 výškových metrů. Tento závod založil horolezec Libor Uher, který jako druhý Čech zdolal horu K2 (8611m.n.m.) Závodu se zúčastnili také naši občané, Daniel Podstavek a Vladimír Jarkovský a úspěšně ho dokončili v čase 25:49:43 hodin.....



Na závěr zpravodaje Vám přeji za sebe i redakční radu příjemné prožití svátků Vánočních a úspěšný nový rok 2025.

Stanislav Martinek

Borec na konec

MISTREM ČR a nejlepším navigátorem v české rallye za rok 2024 je Jiří Hovorka z naší Olešnice.

O sportovní kariéře Jiřího Hovorky jsme již psali v roce 2021. Jirkovi jsem nyní položil několik otázek na jeho vztah k Olešnici a náročnost fungování soukromého a sportovního života. Zde jsou jeho odpovědi:



Můj vztah k Olešnici je jen a jen pozitivní, prožil jsem tady dětství a celý svůj život a vždy se sem rád vracím, je to zkrátka můj domov, i když poslední dobou tu nejsem až tolik času jako tomu bývalo dříve. Každopádně jsem hrdý na naši obec a jsem rád že mohu šířit název Olešnice i všude po České republice a Evropě.

Sklobit závody s prací, přítelkyní, povinnostmi a rodinou je čím dál tím těžší a náročnější a poslední dobou je toho času čím dál tím méně. Málokdo si dokáže představit kolik zabere třeba příprava a celá logistika týmu který čítá kolem 15 lidí na jeden závod času, jsou to stovky hodin, které tomu člověk musí obětovat, je to od přihlášky, plánu seznamovacích jízd, plánu pohybu všech v týmu, rozpisů, které se v případě shody s minulým rokem přepisují, administrativní věci, přejímky, testování atd. Je toho zkrátka hodně a poslední dobou je to tak že se člověk vrátí ze závodu domů, dohání věci doma a ihned začíná s přípravou na další závod, takže je to takový neustálý shon a ten život hrozně rychle utíká. Navíc musí věnovat čas i fyzické přípravě, vše je tak na limitu že musí držet svoji váhu abychom byli na spodním limitu minimální hmotnosti, protože při současné vyrovnanosti, kdy se jede doslova o desetiny, jako třeba v Českém Krumlově, kde jsme zvítězili o 0,8 s, rozhodují i takovéto maličkosti. Navíc člověk musí být v dobré kondici, v autě působí opravdu velké přetížení, skoky, komprese a při letních závodech se teplota v autě pohybuje kolem 65 stupňů, navíc musíme mít kombinézu, kuklu, přilbu, takže je to opravdu velká sauna a člověk musí i v těchto podmínkách udržet 100 % koncentraci, jakmile by tu fyzickou neměl, koncentrace jde dolů a z toho pramení chyby, které se v našem sportu neodpouští, ale tvrdě trestají. Navíc i mezi rychlostními zkouškami poměrně hodně pracujeme na autě, kdy se přehazují kola kvůli opotřebení přední za zadní, v závislosti na charakteru tratě se mění nastavení tuhosti podvozku, stabilizátorů, světlá výška auta, takže ani na spojovacích úsecích si člověk neodpočine, vše navíc musí dělat velmi rychle aby stíhal časové kontroly. Teď po sezoně je to už trochu volnější ale i tak tam bylo spoustu mediálních a sponzorských povinností že člověk pořád někde musel cestovat. Abych se vrátil k otázce, tak je to skutečně složité, letošní sezona byla pravděpodobně vrcholem, kdy jsme získali maximum toho, co lze v česku dokázat a v hlavě mám i myšlenky že by bylo hezké ukončit kariéru takto na vrcholu a letošní sezonou skončit. Nejpozději po Novém roce bude jasno...

Celou zimu trávím tak že pracuji na Černé hoře v Janských lázních, kde jezdím s rolbou, což je práce hlavně po nocích. Když skončí zimní sezona tak začíná hned ta závodní, většinou koncem března, takže to krásně navazuje.

V létě se snažím vždy na sportoviště dorazit a potkat se s lidmi a kamarády se kterými se jinak během roku nemám moc kde potkat, takže jsem rád že to letos opět vyšlo.